
Il Presidente, passando al 6 punto all’o.d.g., cede la parola al Sindaco che relaziona sull’argomento 

sottolineando che la proposta ha come scopo la costituzione di una convenzione di 10 comuni per la 

valorizzazione turistica del territorio. La necessità di adottare la deliberazione con urgenza e di inserirla come 

punto aggiuntivo all’o.d.g. nasce dal fatto che, per partecipare ai bandi europei, è necessario che la 

convenzione venga stipulata entro la data del 20 febbraio e la proposta insieme allo schema di convenzione 

è giunta all’ente solo da alcuni giorni e, comunque, dopo la convocazione. L’obiettivo è quello di valorizzare 

il patrimonio culturale ed artistico delle Terre delle Aci, come da denominazione del Polo strategico, e la 

progettualità prevista è, a breve termine, la creazione di circuiti turistici nei quali siano inseriti i territori di 

tutti i comuni partecipanti e, più a lungo termine, la possibilità di accedere a finanziamenti europei. 

Considerate le risorse sempre più scarse, l’unica possibilità di sviluppo turistico del territorio è legata a questi 

strumenti. Termina dicendo che il comune di Acireale ha chiesto di modificare il testo della convenzione a 

pag.22 eliminando tra i partners l’associazione degli architetti ed ingegneri acesi come da nota che si allega. 

Chiede di potere intervenire il consigliere Lima il quale chiede di sapere quali sono le opportunità vere per il 

territorio in caso di adesione a questa convenzione. 

Il Sindaco fa presente che, nell’immediato, l’opportunità consiste nell’inserimento del comune in questi 

circuiti turistici dai quali, al momento, il territorio di Aci Bonaccorsi è escluso; a lungo termine le opportunità 

sono legate alla possibilità di accedere ai bandi europei, opportunità che sarebbe preclusa al comune singolo. 

Il Presidente fa rilevare che, quando si entra in un polo strategico, come è previsto con la presente delibera, 

i vantaggi sono per l’intero territorio che lo costituisce e non per i singoli comuni partecipanti. Si condivide 

con gli altri comuni un percorso turistico strategico. 

Il consigliere Lima precisa che, non avendo piena conoscenza del progetto, potrebbe anche non condividerlo. 

L’assessore Tomarchio, chiesta ed ottenuta la parola in qualità di assessore proponente, fa presente che 

l’inserimento nei circuiti turistici inerenti il territorio delle Terre di Aci rappresenta una grande opportunità 

per un comune piccolo come Aci Bonaccorsi perché gli permette di intercettare i flussi turistici dei territori 

limitrofi culturalmente ed artisticamente di maggior rilevanza come Acireale.  

Il consigliere Lima, pur dichiarandosi non soddisfatto sulla risposta relativa alle concrete opportunità per il 

comune di Aci Bonaccorsi, dichiara che voterà favorevolmente. 

Il Presidente chiede a tutti i consiglieri se può porre a votazione la proposta contenente la modifica alla 

convenzione richiesta dal comune di Acireale senza ulteriore votazione. 

Ottenuto il consenso unanime dei consiglieri, pone a votazione la proposta di deliberazione. La votazione 

viene eseguita e si riscontra il seguente risultato: consiglieri presenti n°12, voti favorevoli n°12, voti contrari 

n°0. La deliberazione è approvata all’unanimità. 

Il Presidente pone, quindi, a votazione la immediata esecutività. La votazione viene eseguita e si riscontra il 

seguente risultato:  consiglieri presenti n°12, voti favorevoli n°12, voti contrari n°0. La deliberazione è 

dichiarata immediatamente esecutiva. 

 


